



星期日 2025年10月 农历乙巳年八月廿八





## 县委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究 部署当前重点工作

本报讯(全媒体记者 毛茜 朱南州) 16日,县委常委会召开会 议,学习贯彻习近平总书记近期重 要讲话重要指示精神,研究部署当 前重点工作。县委书记杨万平主

会议认真学习习近平总书记在 庆祝中华人民共和国成立76周年 招待会上的重要讲话精神。会议强 调,要继续用好我们党领导人民在 长期实践中积累的宝贵历史经验,

始终坚持和加强党的全面领导,牢 牢把握高质量发展首要任务,全力 冲刺"十四五"规划圆满收官,高质 量谋划好"十五五"发展目标任务, 以实干实绩推动如东高质量发展。

会议认真学习习近平总书记在 中共中央政治局会议上的重要讲话 精神。会议强调,要牢牢把握"十五 五"时期经济社会发展的正确方向, 胸怀"两个大局"、保持战略定力,结 合县情特点,深入谋划一批事关长

本报讯(全媒体记者 朱文婷 张家东)

这次赛事是江苏省城市龙舟公开赛的 重要一站,也是小洋口旅游度假区打造休闲 户外运动高质量目的地的关键举措。赛事 设置200米与500米直道竞速两大项目,分为

开幕式在气势恢宏的《龙腾盛世》开场

公开组与混合组进行角逐,激烈比赛为观众

鼓舞中拉开帷幕。运动员代表畅佳珍与裁

判员代表马莉亚先后宣誓,承诺恪守体育精

神、公正执裁。随后,极富传统韵味的龙舟

点睛仪式将现场气氛推向高潮,嘉宾们执起

朱笔,为龙舟点睛。最后,杨万平宣布比赛

小洋口旅游度假区将体育赛事与地方文旅深

度融合。这场龙舟盛会不仅展现了奋力拼搏、

同舟共济的龙舟精神,更成为推动"大运河文

化带"建设、促进文体旅高质量发展的重要载

体,为如东的文旅发展注入了新的活力。

依托优美的自然水域与完善的赛事组织,

奉献了一场水上运动的视觉盛宴。

18日上午,如东小洋口金蛤岛湖畔鼓声震天, 旌旗飞扬。2025"大运河文化带"龙舟城市公

开赛(如东站)开幕。来自全省的16支龙舟劲

旅、共计432名选手齐聚于此,挥桨竞渡。省 体育总会副会长、秘书长傅雷,省体育局原一 级调研员、省龙舟协会常务副会长吉春英,省 龙舟协会秘书长芦玉楼,县委书记杨万平,县 委常委、组织部部长邱志珺出席活动。

远发展的重大项目、重大举措、重大 改革,高质量编制好我县"十五五" 规划,扎实推动中国式现代化如东 新实践取得新进展新突破。

会议认真学习习近平总书记在 中共中央政治局第二十二次集体学 习时的重要讲话精神。会议强调, 要进一步加强党对宗教工作的领 导,支持引导宗教界体现中国特色。 适应时代要求,不断推进宗教中国 化走深走实。 (下转第二版)

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑

全县重点课题调研成果交流会召开

## 聚力五大行动 竞逐向海图强 以实于担当再创一个黄金发展期

本报讯 (全媒体记者 陆昊 曹 磊) 17日,全县重点课题调研成果交 流会召开,集中听取县领导牵头开展 的课题调研成果,研究部署当前及今 后一段时期的重点工作,推动全县上 下大力提振干事创业的精气神,聚力 五大行动,竞逐向海图强,以实干担当 再创一个黄金发展期。县委书记杨万 平出席会议并讲话,县委副书记、县长 邵锋主持会议。

会上,县人大常委会、县政协主要 领导以及部分县党政班子领导围绕牵 头课题调研成果进行了交流。在听取 交流汇报后,杨万平说,这些调研成果 研究深入、分析透彻、建议中肯、措施 务实,系统梳理了如东发展的现状与 挑战,也精准指出了如东未来的机遇 与路径,为谋划下一阶段工作奠定了

杨万平指出,经过多年的接续奋 斗,如东高质量发展已经迈上新台阶。 当前随着政策效应持续释放,市场需求 加速回暖,如东实体经济优势、港口引 领优势、特色产业优势、空间承载优势 将日益凸显,如东已站在向海发展战略 最前沿。

杨万平指出,作为省市沿海发展的 重要阵地,如东资源禀赋优越、发展空 间广阔、增长动能强劲,具备在全省沿 海高质量发展中走在前列的基础条 件。要抓住用好重要战略机遇,将"奋 力打造江苏沿海高质量发展先导区"作 为如东当前和今后一段时期的总体定 位,围绕"奋起直追、争先进位、不做虎 尾"的目标追求,按照"产业立县、项目 为王,跨江融合、统筹城乡,港铁联动、 向海图强"的基本思路,坚持"谋五年、 定三年、项目化抓好每一年"的工作方 法,努力在"七虎竞南通"中跑出如东加 速度,以更大的格局和视野,放眼全省 全国力争上游,通过持续奋斗实现全方

杨万平强调,要统筹推进高质量发 展,聚焦关键领域开展专项攻坚,聚力 开展"五大行动"。一是以猛攻重大项 目为牵引,构建向新提质的大产业。要

明晰产业方向,提升招引能力,主攻重 大项目,加快构建以向海发展为主战 略,新能源、新材料、新装备三大主导产 业为支撑,N条未来产业竞相发展的 "1+3+N"现代产业体系。二是以系统 集成创新为牵引,打造动能澎湃的大园 区。要做好产创融合、对接上海、资源 整合三篇文章,做强以洋口港经济开发 区为中心的"港区",以如东经济开发区 (高新区)为中心的"城区",以洋口镇为 中心的"镇区",推动园区布局优化、规 模提升、动能增强,积极争创国家级经 济开发区、国家级高新区和省级经济开 发区。三是以推进港铁联动为牵引,决 战外联内畅的大交通。要加力推动港 口能级不断提升、高铁建设实现突破、 内外路网更加优化,通过实施交通攻坚 三年行动,纳规和启动一批交通基础设 施项目,加快形成外联内畅、便捷高效 的现代化综合立体交通网。四是以开 展城市更新为牵引,争创全龄友好的大 环境。要把塑造更具活力动力的有机 生命体作为新时期城市更新的主要方

向,针对城镇化水平总体不高、青年与 人才引留难、人口老龄化加剧等方面问 题寻求破解路径,加快打造全龄友好城 市,健全覆盖全生命周期的服务体系, 积极营造宜居宜业大环境。五是以深 化治本攻坚为牵引,筑牢本质可靠的大 安全。要牢固树立安全发展理念,把源 头治理作为关键抓手,把夯实基础作为 固本之策,把责任落实作为重中之重, 更大力度推动治本攻坚、强基固本,以 "时时放心不下"的责任感,统筹好发展 和安全。

杨万平指出,拼经济、拼发展,首先 拼的是干部的精气神。广大干部要切 实增强危机感、责任感、荣誉感,把干事 创业的激情点燃。要树立"有志者事竟 成"的志向,以更宽眼界、更宽思路、更 宽胸襟谋划工作,在全市、全省乃至全 国找准定位,向高而攀、向优聚力、向强 突破,推动实现跨越赶超。要强化"向 可为处发力"的担当,专心专注、聚焦聚 力、务实扎实,把资源优势转化为现实 生产力和发展实绩, (下转第二版)

## 全县科技创新双月例会暨

15日,邵锋一行前往上海 观摩了原能细胞产业园,深入 5G无人值守细胞库及智能装 备生产线,零距离接触到了细 胞科技领域的前沿技术。在长 三角国家技术创新中心和上海 交通大学,代表们详细听取中 心和学校的发展历程、组织架 构、功能定位、创新成果和未来 规划。走进上海材料研究所和 上海人工智能研究院,各式材 料实验室和技术展厅,代表们 现场触摸科技前沿,感知强劲

下一阶段工作目标交流发言。

同济大学与产业集团代表 共同签约"水环境治理重点实验 室如东基地"4个孵化项目。上 海海洋大学与洋口港经济开发 区代表签约"上海海洋大学如东

县委副书记、政法委书记

性强的优质科创项目,坚持创 新驱动,推动传统产业升级与 新兴动能集聚,促进要素共享 与产学研融合,打造高效可持 续的科创体系。

就下一步推进科技创新和

沪如产创协同发展工作,邵锋 强调,必须把创新落到产业发 展上。分行业、分领域组织开 展在沪名企名校敲门活动,充 分发挥我县在高端装备制造领 域的扎实基础和优势,精准对 接适配产业,推动传统产业焕 新。高位谋划、迅速行动,加快 与上海建立人工智能产业深度 合作体系,深耕高端安防、智慧 建筑等行业领域,推动新兴产 业壮大。加快开展产业共建、 供需对接,真正把各类园区打 造成高新技术企业、专精特新 "小巨人"的集聚地,推动园区 能级提升。必须以招商实效推 动创新。紧盯上海、苏南优质 产业和创新资源,研究细化培 育路径,加快集聚更多高成长 性科创项目。用好金融资本招 商,建好用好平台、园区、企业、 基金四方联动机制,以投促引 带动科创项目落地和产业集 聚。充分发挥行业协会牵线搭 桥作用,大力招引上海与我县 优势产业相匹配的科技服务业 项目。必须以良好生态支撑创 新。转变科技创新引进方式, 更加注重项目、产业、创新要素 之间的内在联系,整体部署、同 步推进。突出创新人才引领, 细化优化现有人才政策,探索 柔性引才用才机制。建强高能 级科创平台,加快推进东南大 学南通海洋高等研究院如东分 院建设,用好长三角国创中心 南通分中心如东基地。强化企 业创新主体地位,大力支持龙 头企业牵头组建任务型、体系 化的创新联合体,开展关键共 性技术研发以及科技成果示范 应用。必须以借力协同撬动创 新。坚持规划引领,积极对接 上海、苏南相关部门,全面掌握 两地"十五五"重点发展方向, 加快融入长江口产业创新绿色 发展协同区。围绕沪如合作, 清单化、项目化推进,确保合作

沪如产创协同发展推进会召开 本报讯 (全媒体记者 吴

梦凡 张家东) 15 日至 16 日, 全县科技创新双月例会暨沪如 产创协同发展推进会召开,县 委副书记、县长邵锋率队赴上 海原能细胞集团、长三角国家 技术创新中心等全国和行业知 名科研院所学习考察。他指 出,要深入学习贯彻习近平总 书记关于"在推动科技创新和 产业创新融合上打头阵"的重 大要求,落实中央决策部署和 省、市委工作要求,进一步理清 思路,明确任务,促进产业链创 新链跨区域深度融合,在科技 创新和沪如产创协同发展上闯 新路、创特色、树品牌,为推进 中国式现代化如东新实践提供 强大支撑。

创新动能。

16日会上,县科技局、发改 委、如东经济开发区(高新区)、 洋口港经济开发区、洋口镇主要 负责人重点围绕科技招商、对接 上海和产创融合推进情况以及

海洋科技创新中心"合作项目。

海苏南,招引并培育一批带动

事项落地落实,提升活动质 效。不断增强创新韧劲,及时 掌握新技术新产业的发展趋

势,破除思维定势和工作惯性,

不断提升推进沪如产创协同发

展的能力本领。

许金标主持会议,并点评全县 科技创新工作。他指出,近年 来,我县上下深入实施创新驱 动发展战略,紧扣因地制宜发 展新质生产力的重大要求,创 新动能不断增强,平台能级持 续提升,协同格局正加快构 建。要围绕项目招引均衡性与 存活率、高企培育基数与净增 目标、研发投入强度与结构和 创新平台能级提升与带动等方 面不断优化产业结构、深化资 源利用、完善创新生态,紧盯上

值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 朱钰

## 2025年全国风筝邀请赛暨江苏省全民健身"三进"系列赛 江苏省风筝精英赛(如东站)开赛

本报讯(全媒体记者 张顾颖 吕 二函 许丹阳) 17 日上午,中国·如东第 24届风筝会2025年全国风筝邀请赛暨 江苏省全民健身"三进"系列赛江苏省 风筝精英赛(如东站)在小洋口旅游度 假区风筝放飞场拉开帷幕。国内36支 代表队的运动员参加本届比赛。

县委常委、宣传部部长、统战部部

长吴海军出席活动并致辞,他说,近年 来,如东以打造"长三角独具魅力的滨 海文旅目的地"为目标,大力推进文体 旅商融合发展,顺利承办全国风筝激 请赛、江苏省青少年足球锦标赛等高 水平赛事,成功策划海鲜嘉年华、燕京 啤酒节等品牌活动,打响了"人间鲜境 如日东升"(鲜天下 最如东)的金字招

牌。尤其是全国风筝邀请赛如东站赛 事,经过二十四载的创新发展,已成为 如东交流风筝技艺、联结四海友谊的重 要平台,为推动开放合作、共赢发展发 挥了重要作用。他表示,如东将秉持 "办好风筝盛会,促进合作发展"理念, 以最优环境、最佳服务做好活动保障, 努力把风筝会办成体育的盛会、友谊

的盛会、发展的盛会。

据了解,本届风筝会包含全国风筝 邀请赛和江苏省风筝精英赛,两场赛事 同时进行。全国风筝激请赛设13个竞 赛项目,各项取前八名,江苏省风筝精英 赛设10个竞赛项目,各项取前六名。

县人大常委会副主任李健参加活动。 副县长陈晓莉主持开幕式。

风筝的比拼则更具观赏性与挑战性。

汤志良介绍,运动风筝分为个人、双人、

团体赛,还根据线的数量分为双线和4

线。比赛从编排、技巧、效果等方面进

行评判。赛场上,4线运动风筝时而快

速上升,时而急速下降,时而停顿盘旋,

时而灵活刹车,运动员们熟练地操控着

线轴,每一个动作都精准到位。刘永斌

坦言,4线运动风筝虽相对容易入手,但

要练到精准却并非易事,"不过只要努

力就能练好",他的话语里满是对这项

运动的热爱。一场团体运动风筝表演

中,多只风筝在空中默契配合,摆出各

式队形,整齐优美的队形加上巧妙的动 作编排,在美妙的音乐映衬下,让观众

目,特别契合全民健身的宗旨。"中国风

筝协会秘书长侯秋玲感慨,如东拥有86

公里黄金海岸线、广袤的滩涂和适宜的

风力,这样得天独厚的自然条件,为风

筝运动提供了绝佳的放飞场地,也让这

场的欢声笑语,这场风筝比赛不仅是技

艺的比拼,更是文化传承与发展的重要

契机。30多年来,如东已成功举办23

届国际、国内风筝大赛,2015年被命名

为"中国风筝之乡";如今,如东又借助

风筝节这一平台,积极探索"体育+海

洋"互动新模式,推动体育、旅游、文化、

商业深度融合。当风筝的哨声随风远

扬,如东正以风筝为媒,将体育"流量"

转化为发展"增量",书写着高质量发展

的新篇章。

看着空中飞舞的各色风筝,听着现

"风筝本身就是群众性很强的项

感受到运动风筝的独特魅力。

里成为风筝爱好者的乐园。

彩鸢逐风舞 竞技显匠心 ·中国·如东第24届风筝会侧记 ■ 全媒体记者 张顾颖 吕二函 许丹阳

如东小洋口旅游度假区风筝放飞 场,秋风轻拂,天空被装点成一幅流动 的画卷。软体造型风筝憨态可掬,《西 游记》人物风筝栩栩如生,哪吒、葫芦娃 造型的风筝在空中灵动翻飞,长达50 米大型软体风筝,如同巨兽般在云端舒 展身姿。17至18日,中国·如东第24届 风筝会2025年全国风筝邀请赛暨江苏 省全民健身"三进"系列赛江苏省风筝 精英赛(如东站)火热开赛。

"快看!那几只粉色带边花的风筝 飞得真漂亮!"顺着身旁观众的呼声望 去,盛京海有风筝队的运动风筝格外亮 眼。领队刘永斌笑着介绍:"这是我自 己设计制作的品牌风筝,两个V字穿插 的造型,寓意'团结起来取得更大的胜 利';风筝上印的'海有'拼音,取自'海 纳百川,有容乃大',也是我们团队的初 心。"不远处,如东风筝协会副主席刘 剑锋带来的"127串联"风筝同样吸睛, 127个小六角组成的风筝上,蓝印花布 的图案细腻精致,将南通两项非遗完美 融合。这一个个独具特色的风筝,不仅 是美的展示,更是风筝比赛"工艺"比拼 的生动体现。

"传统风筝类的工艺评分,要从绘 画、扎制、形态、创新四个维度综合考 量。" 江苏省全民健身"三进"系列赛江苏 省风筝精英赛(如东站)总裁判长汤志良, 在赛场边向记者详解评分标准。

刘剑锋在赛后与记者交流时提 到,在日常的风筝研发与推广中,他开 始尝试工艺创新——从传统的芦苇、 竹子,改用又直又轻的碳纤维材料制 作风筝骨架;将以往耗时费力的手绘 画面,交由AI软件设计新图案后绘制,

美化人居环境

大幅降低制作成本;就连曾因纯手工 制作而工序复杂、供不应求的板鹞哨 口,也通过3D打印技术实现标准化生 产,既能保证音质,又能满足大众需 求。"但这些创新主要用于日常普及, 这次比赛特意带来全手工制作的板鹞 风筝,就是想让更多人看到传统风筝 工艺最本真的魅力。"他的话语里,满 是对非遗技艺的坚守。

风筝放飞环节开始,汤志良告诉记 者,传统风筝类的放飞评分标准明确:起 飞速度越快、留空时间越长、放飞角度越 垂直、空中效果越灵动,得分就越高;若 能在放飞过程中展现出独特技巧,还能 获得额外加分。只见场上的传统风筝纷 纷升空,有的稳悬高空如静止的画卷,有 的随风轻摆似起舞的精灵。

相较于传统风筝的沉稳雅致,运动